

Под знаменем Ленина

Общественно-политическая городская газета

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 57
(14097)

СРЕДА, 27 МАРТА 1991 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА
4 КОП.

■ В ГОРКОМЕ КПСС

■ КУРЬЕР «ПЗЛ»

На очередном заседании бюро ГК КПСС, состоявшемся в пятницу 22 марта, рассмотрен вопрос о проведении 20 апреля коммунистического субботника. С этой инициативой и обращением к трудящимся и жи-

телям города выступили члены бюро. Обращение публикуется.

Бюро приняло постановление об итогах референдумов СССР и РСФСР. Постановление публикуется.

ОБ ИТОГАХ РЕФЕРЕНДУМОВ СССР И РСФСР НА ТЕРРИТОРИИ ПЕРВОУРАЛЬСКА

17 марта 1991 года состоялся референдум СССР по вопросу сохранения Союза ССР как обновленной федерации и референдум РСФСР о целесообразности введения поста Президента РСФСР.

В ходе референдумов по Первоуральску получены следующие результаты:

| | ДА | НЕТ |
|--------------------|-------|-------|
| ● Референдум СССР | 38,1% | 59,6% |
| ● Референдум РСФСР | 90,3% | 8,1% |

Таким образом, несмотря на активную позицию коммунистов города, за сохранение Союза ССР проголосовало менее половины принявших участие в голосовании. При этом следует отметить, что особенно низкий процент проголосовавших за сохранение Союза ССР отмечен на избирательных участках в черте города (Новотрубный завод, ПО «Хромпик», ПОЭЗРТО, трест УТТС).

На территориях поселков и сел процент отдавших свои голоса за обновленную федерацию составил от 53% до 78%. (Билимбаев, Кузино, Новая Утка, Прогресс, Перескачка).

Выше, чем в среднем по городу, процент проголосовавших за Союз отмечается на Динасе, поселках ЗКМК и СТИ. Среди причин, объясняющих низкие результаты голосования за сохранение Союза ССР, бюро горкома КПСС отмечает:

— ориентацию населения города не на проблемы сохранения Союза ССР, как обновленной федерации, а на проблему разрушения центра, якобы подавляющего самостоятельность республик,

— отождествление Союза ССР с бывшей излишне централизованной системой государственной власти, крайне низкий уровень снабжения горожан продовольствием и товарами, что вызывает недовольство у людей, прежде всего центральным правительством,

— преимущественно негативное, по отношению к Союзу, освещение хода подготовки к референдуму в городской газете «Под знаменем Ленина».

— слабую агитационно-массовую работу первичных партийных организаций города, особенно Новотрубного завода, ПО «Хромпик», треста УТТС, ПОЭЗРТО,

нейтральную позицию ряда коммунистов-руководителей, не проявивших публично своих взглядов в вопросе о сохранении Союза ССР,

— активное влияние эмиссаров движения «Демократическая Россия» из Свердловска, распространявших в городе свою печатную продукцию,

— смещение в массовом сознании понятий от «сохранение Союза — развал Союза» к понятиям «за Ельцина — против Ельцина».

Исходя из изложенного, бюро горкома КПСС постановляет:

1. Результаты референдумов СССР и РСФСР 17 марта 1991 года принять к сведению.

2. Признать неудовлетворительной агитационно-массовую работу первичных партийных организаций Новотрубного завода, ПО «Хромпик», треста УТТС, ПОЭЗРТО (секретари тт. Кирсанов С. В., Голубев Н. В., Стрельцова Л. М., Кочев В. В.) по сохранению Союза ССР.

3. Указать редактору городской газеты «Под знаменем Ленина» т. Прудникову В. И. на несовпадение позиций бюро горкома КПСС, представляющего интересы одного из учредителей, с позицией редакционной коллегии по вопросу о сохранении Союза ССР, как обновленной федерации.

ОТ РЕДАКТОРА. Воздержусь комментировать принятое постановление. Сообщу лишь, что при его обсуждении применялись эпитеты, как-то: «опозорились на всю страну», «совершили такую глупость» (из высказываний тт. Езерского, Пономарева).

Я против лобовых ярлыков, как и против попытки навязать «Подзнаменке» роль стрелочника, поэтому голосовал против такой оценки прошедших событий.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ СТАТИСТИКИ:

В поддержку президентства в России получено более ста писем, содержащих около 4 тысяч подписей первоуральцев.

Против — четыре письма. Одно (автор т. Усольцев) опубликовано. Три поступили после референдума.

ОБРАЩЕНИЕ

бюро горкома КПСС ко всем первоуральцам

Уважаемые первоуральцы!

Стало доброй традицией отмечать день рождения основателя нашего государства — Владимира Ильича Ленина — бескорыстным трудом. Каждый год в апрельскую субботу тысячи первоуральцев трудятся на

своих рабочих местах, благоустройстве города, оказывают помощь селу, торговым организациям, здравоохранению, учреждениям культуры и народного образования.

Бюро горкома КПСС обращается к первоуральцам принять участие в трудовом

субботнике 20 апреля 1991 года и перечислить заработанные деньги на счет № 700953 «Правопорядок» в Первоуральском отделении Коммерческого банка СССР.

Мы обращаемся к городскому Совету народных депутатов: использовать все

заработанные на субботнике средства на укрепление материально-технической базы городского отдела внутренних дел. Это позволит каждому внести посильный вклад в укрепление правопорядка в родном городе.

Бюро горкома КПСС.

ХРОНИКА
НОВОСТИ
ХРОНИКА

СЕГОДНЯ —
МЕЖДУНАРОДНЫЙ
ДЕНЬ ТЕАТРА

ХОРОШО СЕЙЧАС АВАНГАРДИСТАМ

Сегодня — Международный день театра. Но у Сергея Николаевича Губаря, главного режиссера и художественного руководителя единственного в городе профессионального театра «Вариант», настроение далеко не праздничное. Задерживаются готовые к выходу спектакли: «Чудная баба. Ехай» Нины Садур, «Не все коту масленица» А. Н. Островского, «Зайка-заяника» и «Маленький Мук». И все по одной и той же причине: нет материалов для декораций и костюмов. И купить негде.

Сегодня в этом плане хорошо авангардистам, экспериментальным театрам: прикол таблички с надписями «Лес», «Трава», «Средневековый замок» — и вся недолга. Но «Вариант» — театр реалистического направления и не может себе этого позволить.

Хотя сегодня «Вариант» готов перейти в статус государственного театра. Нужно лишь решение исполкома горсовета. Но выдюжит ли государственный театр в Первоуральске, городе без театральных традиций. Выдюжит ли? Вот в чем вопрос.

О. СТАРОСТИНА.

ВОПРОС - ОТВЕТ

В редакцию обращаются читатели с вопросом, почему вдруг так резко подорожал лук. Вместо рубля 10 копеек за килограмм на ценниках значится 2 руб. 70 коп. Мы попросили прокомментировать ситуацию директора объединения «Городоварь» В. Ф. Жидко.

— А сожалению, мы не имеем так необходимого городу охлаждаемого хранения, поэтому закладываем продукцию из имеющихся возможностей. А этого не всегда хватает. У нас есть еще на остатке 200 тонн лука по цене рубль 10 копеек. Его сортируем: нестандартный продаем через магазин № 8, а остальное отправляем ежедневно в другие магазины, в среднем две-три тонны. Этого количества хватает лишь на полчаса-час продажи.

Поэтому приходится прибегать к услугам представителей Средней Азии, которые частным порядком доставляют к нам лук машинами. Ну, а частник есть частник. Он свою цену запрашивает. И мы оказываемся перед дилеммой: либо не брать совсем, либо по высокой цене. Хотя стараемся торговаться. Правда, не всегда достигаем желаемого: из восьми машин пять ушло в Свердловск: не сошлась в цене. Кстати, там лук продают в магазинах по 3 руб. 50 коп.

ОБСТАНОВКА В ГОРОДЕ

В минувшие выходные доминировали по-прежнему кражи. Так, 23 марта была обчищена квартира работницы коммерческого отдела одного из заводов Б., проживающей по улице Вейнера. Преступники действовали со знанием дела, учинив буквально обыск. Было вскрыто даже пианино — искали золото. Той ночью воры поживились крупной суммой денег, украдены кожаные плащи, четыре пуховика, три шубы, золотые украшения — всего на сумму более 20 тысяч рублей (по госяцене, конечно).

Утром заявил в милицию о пропаже тысячи рублей рабочий цеха № 8. Эту сумму он оставил в кармане брюк в душевой, намереваясь после смены

зайти на рынок за колесами для машины. Примечательно, что это уже третья в нынешнем году кража из душевых цеха № 8.

Документы, деньги и счетная машинка украдены из домоуправления по улице Данилова, продукты и также деньги — из школы № 3. Из помещения горкомхоза украдены микрокалькулятор и три телефонных аппарата.

Теперь о преступлениях более серьезных и тяжелых. 23 марта в Битимке изнасилована четырнадцатилетняя М. Преступники установлены и задержаны

(это подростки), но тот факт, что М. была в крайней степени опьянения, наводит на неутешительные выводы. Возбуждено уголовное дело.

Разбойное нападение на водителя «Москвича-412» совершено у дома № 7 по улице Трубников. Неизвестный, одетый в темную «алюску» и шапку из сурка, угрожая финкой, попытался отобрать у водителя магнитофонную кассету, но встретил отпор. В качестве аргумента водитель воспользовался монтировкой и двумя ударами убедил грабителя, что брать чужое грешно.

А вот это происшествие пришлось на пятницу. Работник коммунальной службы Новотрубного завода Гусев, купив на площади Победы у водителя синих «Жигулей» за 15 рублей бутылку портвейна «Тарибана», отправился к своему другу кооператору Малыгину. Развлекались дружить только час, потому что по истечении этого срока у обоих началась рвота, судороги, Гусев потерял сознание. Оба доставлены в реанимацию.

В медсанчасть доставлены с разрывом мочевого пузыря Г. и с колотой раной С. В последнем случае преступление раскрыто, задержан Л., житель города Чусовского.

Заслушав председателя постоянной комиссии по земельным вопросам т. Чукалина А. П. о возможностях наделения земельными участками граждан, проживающих на территории Первоуральского Совета, в зависимости от места проживания и наличия земельных угодий,

президиум Первоуральского городского Совета народных депутатов решил:

1. Утвердить следующие размеры земельных участков, вновь выделяемых гражданам:

1.1. Для граждан, прожи-

«О РАЗМЕРАХ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ ПОД РАЗВИТИЕ ОГОРОДНИЧЕСТВА, САДОВОДСТВА И ДРУГИХ ВИДОВ ЗЕМЛЕПОЛЬЗОВАНИЯ».

вающих в г. Первоуральске и рабочих поселках:

участок в коллективном саду — до 6 соток, участок под посадку картофеля — до 5 соток,

участок под строительство индивидуального дома в городской черте — до 10 соток,

участок под строительство индивидуального дома в рабочем поселке — до 15 соток и для содержания

скота дополнительно — до 5 соток.

1.2. Для граждан, проживающих в сельской местности:

участок под строительство индивидуального дома — до 30 соток,

участок под посадку картофеля и овощей для граждан, проживающих в индивидуальном доме и содержащих скот, — до 20 соток,

не содержащих скот — до 10 соток.

1.3. Для граждан, независимо от проживания, но содержащих скот, сенокосы: на 1 корову — до 3 га, на нетель — до 2 га, прочий скот — до 0,2 га на 1 голову.

1.4. Для строительства дачи в сельской местности — до 10 соток.

2. О настоящем решении проинформировать V сессию (21 созыва) городского Совета народных депутатов.

А. Ф. БУНАКОВ,
председатель городского Совета народных депутатов

■ ЧЕЛОВЕК В ЗЕРКАЛЕ ПОЛИТИКИ

**Николай Травкин:
«ПЛАНКУ ЗЛОСТИ
ПОДНИМАТЬ ВЫШЕ
НЕКУДА—
ДАЛЬШЕ КРОВЬ»**

22 марта, преодолевая снежные заносы, в Первоуральске для встречи с общественностью города был председателем Демократической партии России Николай Ильич Травкин. Выступление Травкина перед многочисленной аудиторией не носило программного характера, это был скорее ознакомительный визит с городом, давшим такой большой процент противников «обновленного Союза», против которого выступает и ДПР.

По отношению к минувшему референдуму Травкин был категоричен: это попытка разделаться с Россией политическим путем, расчленив ее на удельные княжества. Референдум был на руку лишь партийной номенклатуре, но Горбачев, по мнению председателя ДПР, скорее проиграл в этой игре, не получив убедительного «да» на вопрос о сохранении СССР.

Большая часть записок, присланных из зала, касалась взаимоотношений ДПР с КПСС, Компартией России. «Никакие совместные шаги с коммунистами невозможны», — сказал Травкин. — По той простой причине, что они все равно обманут». И, выждав аплодисменты, добавил, что Демократическая партия России вовсе не ставит целью уничтожить коммунистическую идею, цель ДПР — убрать КПСС от власти демократическим путем, путем проведения выборов. А

возможность провести досрочные выборы в парламент страны в 1992 году есть, и за нее надо бороться.

Николай Травкин категорически отверг обвинения партийной прессы в том, что он-де подбивает рабочих к забастовкам. «Забастовки — не выход, мы просто выйдем», — считает председатель партии. Что же касается выхода Геннадия Бурбулиса из ДПР, то Травкин уверен, что это ошибочный шаг депутата, как и выход Ельцина из КПСС.

Учитывая то, что многие даже в общих чертах не знают платформу ДПР, даем ее в тезисах, намеченных самим Травкиным.

Прежде всего Демпартия России — это партия не социалистического выбора, опыт 74 лет, но мнению Николая Ильича, показал несостоятельность идеи.

На первое место партия и ее лидеры выдвигают примат личности. Не человек для государства, а го-

сударство для человека.

ДПР — за интеграцию республик, но не республик — вотчин центра, а за союз полноценных государств, решивших, что те или иные действия выполнять вместе выгоднее (транспорт, армия, связь). К тому же сейчас ясно, что разделить всю инфраструктуру и связи, сложившиеся в стране, иначе, чем через кровь, невозможно.

ДПР — за интеграцию страны в мировое сообщество, без чего невозможно ставить вопрос о выживаемости. И, наконец, смена военных приоритетов и доктрин. На сегодня СССР представляет собой огромную угрозу для всего мира.

В отношении предстоящего Съезда народных депутатов РСФСР Травкин сказал, что он не приземлял бы форум до проблемы столкновения Ельцина. Это наивно. Сенсаций съезд не принесет. Во-первых, на съезде должны определиться в политическом и идеоло-

гическом плане, принять четкую программу, куда идти дальше. Чтобы эту программу претворить, надо преобразовать власть. Первый шаг — президентство, поправки к Конституции, новый Закон о выборах на многопартийной основе, чтобы после избрания Президента провести перевыборы во всех Советах по вертикали. Вместо многочисленных нужных профессиональных Совет в крупных городах — в 2—4 десятка человек. Провести выборы исполнительной власти, судебную реформу.

При существующем Верховном Совете законов не принимать: они блокируются двумя группами. Надо провести его ротацию и переизбрать президиум.

Выступление Травкина было достаточно жестким, в выражениях он не стеснялся, что несколько раз вызвало бурную реакцию собравшихся пенсионеров. Но Травкин есть Травкин, эта резкость и бескомпромиссность была свойственна ему всегда. Сразу после встречи в зале осталось несколько десятков желающих создать первичную организацию ДПР в городе.

Демпартия России делает лишь первые шаги, и время покажет, сможет ли бывший строитель Герой Соцтруда Николай Травкин возвести на пустыре добротное здание партии парламентского типа, как некогда он возводил дома в Подмосковье.

Г. ГРИГОРЬЕВ.

**НИКТО НЕ ЗАБЫТ,
НИЧТО НЕ ЗАБЫТО**

■ ДАЛЕКОЕ — БЛИЗКОЕ

- БАЛАШОВ Владимир** Архипович, 1905 г. р., рядовой. Пропал без вести в декабре 1941 г.
- БАЛВАЧЕВ Егор** Иванович, 1921 г. р., рядовой. Умер от ран в июле 1941 г.
- БАЛИЕВСКИХ Кузьма** Павлович, рядовой. Умер от ран в декабре 1943 г.
- БАЛИН Павел** Тимофеевич, рядовой. Пропал без вести в феврале 1942 г.
- БАЛУКОВ Сидор** Степанович, рядовой. Пропал без вести в марте 1943 г.
- БАНИКОВ Константин** Иванович, 1911 г. р., рядовой. Погиб в ноябре 1942 г.
- БАНИКОВ Степан** Михайлович, рядовой. Умер от ран в декабре 1942 г.
- БАНИХ Анатолий** Романович, 1924 г. р., сержант. Умер от ран в марте 1944 г.
- БАРАБАНОВ Николай** Анатольевич, 1904 г. р., сержант. Погиб в феврале 1943 г.
- БАРАНОВ Борис** Алексеевич, 1916 г. р., лейтенант. Погиб в 1941 г.
- БАРАНОВ Виктор** Васильевич, 1926 г. р., рядовой. Пропал без вести в сентябре 1943 г.
- БАРАНОВ Михаил** Иванович, 1909 г. р., рядовой. Погиб в сентябре 1942 г.
- БАРАНОВ Петр** Михайлович, 1910 г. р., рядовой. Пропал без вести в сентябре 1941 г.
- БАРДУКОВ Вячеслав** Васильевич, ефрейтор. Пропал без вести в апреле 1944 г.
- БАРИН Гаврил** Васильевич, рядовой. Погиб в январе 1944 г.
- БАРМАЕВ Сергей** Кириллович, 1912 г. р., рядовой. Пропал без вести в феврале 1942 г.
- БАРХАТОВ Виктор** Степанович, 1921 г. р., рядовой. Погиб в феврале 1943 г.
- БАРЧАТ Иван** Павлович, 1893 г. р., рядовой. Пропал без вести в мае 1942 г.
- БАРЫШЕВ Василий** Спиридонович, 1898 г. р., рядовой. Пропал без вести в декабре 1942 г.
- БАРЫШЕВ Геннадий** Евстафьевич, ст. сержант. Убит в сентябре 1943 г.
- БАРЫШЕВ Илья** Антонович, 1923 г. р., рядовой. Погиб в марте 1944 г.
- БАРЫШЕВ Павел** Спиридонович, 1912 г. р., ст. сержант. Погиб в ноябре 1943 г.
- БАРЫШЕВ Петр** Васильевич, 1923 г. р., рядовой. Пропал без вести в октябре 1942 г.
- БАССАНСКИЙ Антон** Григорьевич, 1916 г. р., рядовой. Погиб в августе 1942 г.
- БАСТРИКОВ Петр** Викторович, 1896 г. р., рядовой. Пропал без вести в июне 1943 г.
- БАТАРЕВ Горий**, 1914 г. р., рядовой. Пропал без вести в августе 1941 г.
- БАТИН Михаил** Николаевич, 1925 г. р., рядовой. Погиб в марте 1944 г.
- БАТУЕВ Александр** Алексеевич, 1911 г. р., рядовой. Пропал без вести в июне 1942 г.
- БАТУЕВ Яков** Дмитриевич, рядовой. Погиб в июле 1944 г.
- БАТЬМИН Петр** Васильевич, 1921 г. р., рядовой. Пропал без вести в ноябре 1941 г.
- БАХАРЕВ Зиновий** Никифорович, 1926 г. р., рядовой. Погиб в январе 1945 г.
- БАХАРЕВ Николай** Леонтьевич, 1901 г. р., рядовой. Погиб в июле 1944 г.
- БАХМУТОВ Михаил** Тимофеевич, ст. сержант. Погиб в июле 1943 г.
- БАХОЛДИН Степан** Иосифович, 1907 г. р., рядовой. Пропал без вести в декабре 1943 г.
- БАХОРИН Павел** Васильевич, 1921 г. р., рядовой. Пропал без вести в 1943 г.
- БАХТАГИРОВ Тигран** Исаджанович, рядовой. Погиб в ноябре 1943 г.
- БАЧУРИН Иван** Иванович, 1926 г. р., рядовой. Погиб в июне 1944 г.
- БАЧУРИН Петр** Ефимович, 1919 г. р., рядовой. Пропал без вести в декабре 1942 г.
- БАЧУРИН Сергей** Иванович, 1909 г. р., рядовой. Погиб в 1943 г.
- БАШАРИН Константин** Иванович, 1925 г. р., рядовой. Погиб в январе 1944 г.
- БАШКИРЦЕВ Иван** Григорьевич, 1917 г. р., рядовой. Пропал без вести в декабре 1943 г.
- БАШМАКОВ Иван** Павлович, 1898 г. р., рядовой. Пропал без вести в феврале 1944 г.
- БАЯНКИН Алексей** Васильевич, 1906 г. р., лейтенант. Пропал без вести в октябре 1941 г.
- БЕДОНИН Илья** Осипович, рядовой. Погиб в сентябре 1943 г.
- БЕДРИН Иван** Степанович, рядовой. Пропал без вести в феврале 1942 г.
- БЕДРИН Федор** Александрович, 1924 г. р., рядовой. Пропал без вести в сентябре 1943 г.
- БЕЗВИТЕЛЬНОВ Николай** Филиппович, 1918 г. р., рядовой. Пропал без вести в июле 1943 г.
- БЕЗГОДОВ Иван** Павлович, рядовой. Погиб в апреле 1944 г.
- БЕЗДЕНЕЖНЫХ Тимофей** Федорович, 1920 г. р., рядовой. Пропал без вести в декабре 1941 г.
- БЕЗШТАННИКОВ Дмитрий** Яковлевич, 1902 г. р., рядовой. Погиб в 1943 г.
- БЕКЕТОВ Владимир** Иванович, 1914 г. р., рядовой. Пропал без вести в 1941 г.
- БЕКЕТОВ Николай** Ефимович, 1904 г. р., рядовой. Погиб в октябре 1943 г.

К СВЕДЕНИЮ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЦЕНТР НАРОДНОЙ И НЕТРАДИЦИОННОЙ МЕДИЦИНЫ ПРЕДЛАГАЕТ ЖИТЕЛЯМ г. ПЕРВОУРАЛЬСКА ЛЕЧЕБНЫЙ ПРЕПАРАТ МУМИЕ, ИСПОЛЬЗУЕМЫЙ ПРИ СЛЕДУЮЩИХ ЗАБОЛЕВАНИЯХ:

язвенные болезни желудка, желудочно-кишечного тракта, органов пищеварения (желудка, печени, селезенки), мочевого пузыря, при колитах, гастритах, при геморрое, переломах костей, суставов, травмах грудной клетки, вывихах, ушибах, растяжении мышц, трофической язвы, свищах, опухолях, порезах, ревматизме, костно-туберкулезных процессах (тазобедренного, коленного суставов, позвоночника), тромбозах, гнойно-воспалительных и инфицированных ранах, ожогах, гнойных язвах, диспепсических явлениях (изжога, тошнота, рвота, отрыж-

**ЛЕЧЕБНЫЙ
ПРЕПАРАТ
МУМИЕ**

ка), гнойных отитах, воспалении среднего уха, понижении слуха, при головной боли, мигрени, ознобе, головокружении, эпилепсии, параличе лицевого нерва, при кровотечении из носа, при воспалении молочной железы, при легочном кровотечении, при воспалительных, аллергических, хронических заболеваниях (ангина, насморк, катар верхних дыхательных путей, бронхиальной астме), при женских заболеваниях, при бесплодии мужчин и женщин, при снижении половых функций, при заболевании нервных стволов опорно-двигательной системы, радикулитах, дерматитах, плекситах, невралгии, при пародонтозе, при экземе конечностей.

Ценнейшее лекарство жизненно оправдало себя на протяжении ряда столетий и научно обосновано экспериментаторами клиническим применением на больных. ЖЕЛАЮЩИЕ ПРИОБРЕСТИ ЛЕКАРСТВЕННЫЙ ПРЕПАРАТ МОГУТ ОБРАТИТЬСЯ ВО ВЗРОСЛУЮ ПОЛИКЛИНИКУ МСЧ № 1 НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА ЦГБ г. ПЕРВОУРАЛЬСКА С 28 МАРТА ПО 2 АПРЕЛЯ С 9 ДО 16 ЧАСОВ. ДОКУМЕНТЫ, ИНСТРУКЦИИ ПО ПРИМЕНЕНИЮ И КОНСУЛЬТАЦИЮ ВЫ МОЖЕТЕ ПОЛУЧИТЬ У ПРЕДСТАВИТЕЛЯ МЦ.

НЕ УПУСТИТЕ ШАНС!

**По слухам
и на деле**

Слух разнесся мгновенно: «Вы слышали, вы слышали, в магазине № 72 один мужчина, которому хлеба не досталось, с досады кулаком по стеклу: бац — витрина вдребезги...»

А дело было так. А. В. Лежнев, рабочий цеха № 3 производственного объединения «Хромпик», в сильном подпитии забрел в магазин № 72. Несколько минут бесцельно слонялся по торговому залу, пытаясь найти, где бы ему применить расстреленную алкоголем силушку. Не придумав ничего особенного, заехал кулаком в стеклянный проем входной двери. Стекло, естественно, вдребезги. Лежнев задержали, вызвали милицию. Теперь он будет привлечен к ответственности по статье 158 за мелкое хулиганство.

Так что хлеб здесь ни при чем. А у заведующей магазином Л. Ю. Комарчук теперь проблема: где достать стекло?

О. СНЕГОВА.

СВЕТЛАЯ ПРИМЕТА

Топотунья Аннушка весело бежит к бабушке поделиться радостью. Все в этом мире для годовалой девчушки ново и интересно... И вот уже у Александры Васильевны исчезла усталость, хотя позади ночное дежурство. Засветилось ее лицо с ямочками на щеках. Четверть века работает А. В. Чепурова в травматологическом отделении. Должность — гипсовый техник. А если сказать точнее, то Александра Васильевна специалист по скелетному вытяжению. Рабочее место — «чистая перевязочная». Просторная, светлая комната порой становится малой операционной. Делают здесь не только перевязки, а еще пункции, блокады, хирургические обработки...

что она этого не знает. Представительница старых медицинских кадров. Обязательность и надежность, как бы сказали в школе черты характера типичные. Сама я с Чепуровой встречаюсь на работе постоянно. Вот однажды выбрала день, чтобы узнать мнение больных об Александре Васильевне. День, как сотни других. Идет своим чередом. Занята Александра Васильевна перевязкой. Для каждого пациента находит доброе слово, совет. Сочувствует чужой боли она искренне. Вместе с ней отправилась к больным, которые из-за сложных переломов палат не покидают. Они тоже довольны Александрой Васильевной, говорят слова благодарности в ее адрес. Отмечают, что у нее всегда

находится время, чтобы взглянуть к ним лишней разок, проведать. О чуткости и внимательности Чепуровой рассказывает «сочегар Северского камнешебеночного завода Елена Порфильевна Красильникова, сторож овощной базы Анисья Прокопьевна Васева... Да насыщенный заботами день у Александры Васильевны... Крутится, словно белка в колесе. Спросила как-то у нее, жалеет ли, что выбрала такое себе дело. Засмеялась Александра Васильевна, засветилась словно. И ничего не стала объяснять. Мол, даже не представляет, что настала пора расставания с этой работой. Ведь 20 марта ей исполнилось 55 лет. Счастлива Александра Васильевна и как мать. Двое

сыновей у нее, Сергей и Игорь, двойняшки. Когда росли, особых забот не причиняли. Были для мамы помощниками по дому. Отслужили в армии, оба окончили автотранспортный техникум. У каждого семья. ... Столкнулась я опять с Александрой Васильевной на работе вчера. Пригласила отведать соленой капусты. Не удивилась. Она мастерица готовить всякие соленья-варенья на зиму Любит пострепать. И нет-нет да побалуует своих сотрудников чем-нибудь вкусненьким. Снова, заметив на лице Александры Васильевны ямочки подумала: а ведь не зря есть в народе на этот счет примета. Мол, такой человек должен быть обязательно добрым. Так что Александра Васильевна Чепурова действительно тому прекрасный пример. **Ф. ГАЙНЕТДИНОВА,** работник диктофонного центра медсанчасти № 1.



Теперь можно просто посидеть. Фотоэтиюд В. Зотова.

О ПРОСТЫХ И СКРОМНЫХ.
ЕСЛИ СОВЕСТЬ ПОТЕРЯНА.

ЛАДУШКА

ДОБРОТЫ ДУША ПРОСИТ

...Милосердие обычно связывают с людьми, чем-то обиженными судьбой: старыми или одинокими, с детьми-сиротами или инвалидами. Но милосердие, я думаю, нужно сильным и молодым.

В новогодний вечер нас в комнате много, все солидные, немолодые люди. Горячо обсуждали текущие события. И вдруг один говорит: «Хоть бы кто-нибудь погладил меня по голове». Посмеялись и разошлись, но фраза эта мне запомнилась. Ведь у человека этого все хорошо: и работа, и семья. И вот поди ты, такое желание.

А потом поняла: многие из нас в суете устали до предела, устали тело и душа. Словом, в какой-то момент появляется потребность в ласковой руке. Поглядит она — и придет успокоение, смлнет нервное напряжение.

Мне думается, у каждого из нас на этой земле должен быть хоть один человек, которому можно пожаловаться, у которого это не вызовет раздражения, кто не отмахнется. И прекрасно, если этот милосердный человек есть в твоём

НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ

У Ф. М. Достоевского в романе «Подросток» есть замечательное рассуждение о том, какой подвиг самый главный. В Библии сказано: сотвори из камня хлеба. Этот подвиг главный, но не самый. Наевшийся человек тут же забудет об этом и спросит нетерпеливо: «Что же дальше?»

доме. Тогда не страшны так болезни, жизненные неурядицы.

Для многих, к сожалению, доброта к родным дается с трудом. Вот что мне поведала больная, старая женщина, живущая в нашем дворе. Ее зять, новотрубник, немолодой, имеющий двух детей, часто обращается к ней, придя домой, с таким вопросом: «Ты что, еще жива? Когда же ты умирать будешь?»

Обычно в семье милосердия больше всего достается детям. Им — самое теплое, самое вкусное, им — тишина и покой, им ласковые слова. Но ребенок растет, и с каждым днем порция милосердия уменьшается. Не все родители понимают, что ершистый подросток очень ждет, чтобы его приласкали, а не читали нотации. Он нуждается в милосердии больше, чем маленький ребенок и взрослый.

Поздним вечером на лестничной клетке стоит Коля, ему 10 лет, он замерз, шмыгает носом, видно, вдоволь набегался. «Почему не идешь домой?» — спросила я. «Не пускают», — ответил он. Вот какое наказание придумали родители, если он приходит домой невовремя. Разве можно закрывать дверь родного дома перед ребенком? В свои 10 лет он еще постоит на лестничной клетке, в соседнем подъезде, а в 12 лет пойдет к другу или в подвал, в компанию, где ему посочувствуют.

Немилосердие начинается именно с атаки на родного человека, маленького или большого. Он нагрубил — и я нагрублю, он хлеба не

принес — и я не куплю, и т. д. Но ведь можно поинтересоваться. Правда, трудно быть вежливым, если к тебе невежлив, трудно быть добрым, если это не ценят. Но помните: не оскудеет рука дающего. В это я верю. Как и в то, что милосердие по отношению к другим обязательно вернется к тебе, обогреет и обогатит.

В юности услышала от пожилой женщины: «Я своего мужа, когда он придет с работы, накармлю, тапочки подам. А утром на работу провожу до порога, пожелаю благополучия».

Тогда, я возмутилась: «Еще чего не хватало, тапочки ему подавать». Теперь рассуждаю по-другому. В основе отношений людей должна лежать доброта, желание облегчить жизнь. Часто слышим: «Все стали черствые, жестокие, равнодушные». Но кто эти «все»? Это — мы. Так давайте будем милосердны по отношению ко всему живому и неживому, милосердны всегда, каждый день, каждую минуту.

М. ФРОЛОВА,
нештатный
корреспондент.

МЫСЛИ ВСЛУХ

«ПОЗВОЛЬТЕ ПРЕКЛОНИТЬ КОЛЕНИ»

Я вырос в рабочей семье, притом с семи лет без отца. Нас было трое у мамы, и она нас воспитывала, как могла. Я вырос в женском обществе, кроме меня было две старшие сестры. У меня сердце обливалось кровью, глядя, как мама мучается одна с нами. Время было тяжелее: война, холод, голод. На весь поселок одна колонка, и для того, чтобы набрать воды, нужно было к ней подойти ночью, часов в 12. Чувство жалости к маме буквально переполняло меня, мне хотелось ее как-то поддержать, помочь, приласкать, прижаться, поцеловать, но... я не смел этого. И вырос я сентиментальным, до сих пор жалею женщин. Эту свою жалость перенес на жену,

с которой живем почти 20 лет.

У нас в семье матриархат. На первом месте женщина: она — хозяйка, лидер, командир. И она не работает вот уже скоро пять лет, но, естественно, не бездельничает. Может, мне просто повезло? Может быть. Но кое-что, наверное, и от меня зависит? Я даже думаю, что при некоторых усилиях со стороны мужчин можно совершить мирную революцию. Быть рыцарем, джентльменом, да просто сочувственно относиться к женщине — вот что нужно и нам, и им. Жалея их, мы сами станем лучше. Поверьте, дарить цветы не только 8 Марта тоже очень приятно!

Б. ФОМИНЦЕВ.

ДРАМЫ В ЭПИСТОЛЯРНОМ ЖАНРЕ

ИЗ ПОЧТЫ «ЛАДУШКИ»

«Бышла замуж за алкоголика. Так называлась одна из статей, вызвавшая немалую почту.

«Как быть с такими, если они оба алкоголики и есть у них дети? Что им посоветовать, этим детям? Как любить таких родителей, если они бросают детей одних и каждую ночь уходят до утра пить. Они продались за бутылку. Ночь пьют, а день спят. Пишут вам дети малые да старые люди. Не знаем, у кого попросить помощи».

Не знает этого и автор другого письма Т. М. Денисова: «Есть ли какая управа на мужей-пьяниц, которые не дают покоя семье и соседям день и ночь?

Муж мой работает в ПТУ, на работе считается порядочным человеком. А дома от него, как выпьет, оскорбления, унижения, ругань. Он не обращает внимания даже на семилетнюю дочь. Два раза я сдала его в милицию. Заплатил штраф, обсудили на собрании, а он как пил, так и пьет. Не раз приходили соседи и старшая по подъезду, разговаривали с ним, а толку? Пробовала квартиру разделить, но ему подавай отдельную, да в городе, поселки не нужны. А куда мне с ребенком податься? Теперь он нас не выпускает из квартиры, чтобы не звонили в милицию. А я за себя уже не ручаюсь: или он меня убьет или я

его. Какие же меры могут принять за такое издевательство? Думаю, что я не одна такая».

Что тут скажешь? В статье рассматривался подобный случай, поэтому в следующем выпуске «Ладушки» мы попросим выступить юриста.

Но ведь не на пустом же месте возникает такая взаимная ненависть. Н. Шипунова пытается найти причины: «Встречаются парень с девушкой. Она ему все прощает, разрешает и пить, и курить. Но стоит сыграть свадьбу, все грехи всплывают. Мужу уже ничего нельзя. Ему можно только деньги зарабатывать, да побольше. Выпить — нельзя,

ребенка на руки взять — нельзя, уронит. На жену глянуть строго, бьют на то поводы, — нельзя, молодой пропадет у нее. Бедные наши мужья! Командиров над ними сколько находилось! На работе — начальник, дома — мать, теща, теть и прочая родня. Все недовольны. А ведь даже собака знает только своего хозяина, другого просто не замечает. Но мы почему-то за это на нее не сердимся...»

Конечно, это не основная причина, и не единственная, но доля истины в этом есть...

Автор еще одного письма души боится за «без вины виноватых» детей, за

тех, по кому спиртной дурман бьет беспощадно: «Иду сегодня утром в магазин. Меня обгоняет мальчик лет шести, бежит бегом, везет за собой санки. В санках бидончик и мешок. Не успела дойти до магазина, как он уже вышел оттуда с нагруженными санками. Я остановила его: «А где мама твоя? Ты столько накупил, как повезешь?» Он отвечает: «Мамка пьяная лежит, напилась вчера опять. Ничего не могу с ней поделаться!» У меня слезы брызнули из глаз, а он быстро побежал со своими санками. Совсем недавно у нас повесился десятилетний мальчик. Мать — алкоголичка, вместо отца отчим. Видимо, доистязали ребенка так, что он решил лучше не жить. Вот и мама мальчика с санками этого ждет. Надо предпринять, где такие мамы работают, принудительно их лечить, штрафовать, следить за ними участковым, а не забирать от них детей, чему они только рады. Детям нужна семья. Они любят своих мам».

Наверное, проще было, если бы не любили, вычеркнули из памяти, вычеркнули из жизни. Проще, но еще страшней. У Шекспира есть в «Короле Лире» такие строки: «Насколько больней, чем быть укушенным змеей, иметь неблагодарного ребенка!» Но остановимся. Разговор о благодарности — неблагодарности детей еще впереди.

К следующему выпуску «Ладушки» ждем ваших писем о воспитании в детях умения быть благодарными, не забывая о престарелых родителях.

Письма прочитала
Е. КАПУСТИНА.

Редактор
В. И. ПРУДНИКОВ.

Кинотеатр «ВОСХОД»

приглашает НА ПРЕМЬЕРЫ В АПРЕЛЕ

3—7 апреля «ДИКАРЬ» (французская комедия).

Накануне помолвки невеста сбегает от жениха. Разъяренный жених организует погоню...

8—14 апреля «ПЛЯЖНЫЕ ДЕВОЧКИ» (США).

Лето. Море. Каникулы. Красивые девушки в окружении прекрасных юношей. Много раскованности, любви и никаких социальных проблем в ярком и красочном фильме.

15—21 апреля «ПЛАМЯ» (индийская мелодрама).

Поклонники индийского кино встретятся с популярной актрисой Смитой Патиль («Утро», «Осознание», «Танцуй, танцуй»), где она играет женщину, отстаивающую поруганную честь и достоинство.

22—28 апреля «ДЕНЬ ЛЮБВИ» (творческое объединение «Алан»).

Мафия затевает угон десятка грузовиков с конвейера КамАЗа. Отвлекающий маневр при этом — «день любви». Боевикам мафии дается задание насиловать в городе девочек, дабы отвлечь от угона машин местную милицию.

29 апреля — 4 мая «ДУРАКИ УМИРАЮТ ПО ПЯТНИЦАМ» (остросюжетный, «Ленфильм»).

Главный герой фильма — герой-одиночка, бывший офицер милиции, арестованный по ложному доносу. Вернувшись из мест заключения, он попадает в еще более жесткий переплет...

В ролях: Василий Мищенко, Оксана Фандера, Игорь Янковский.

**СЛЕДИТЕ ЗА РЕКЛАМОЙ! ЖДЕМ
ВАС В НАШЕМ КИНОТЕАТРЕ!**

КИНО

Кинотеатр «Восход». 27 марта «СМЕРТЕЛЬНЫЙ МИКРОБ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19 час; в 21 час премьеры «ПАЛАЧ». 28 марта «ПАЛАЧ» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 27 марта «РАЗЯЩИЕ БОГОМОРЫ». Сеансы: 15, 19 час. Видео: «ГОВАРДУТКА» в 11 час. «МОРЕ ЛЮБВИ» в 21 час. 27, 28 марта «ХИЩНИК». Сеансы: 9-30, 13, 17 час. 28 марта «ЗОЛОТОВОЛОСКА И ЗОЛОТАЯ КРЕПОСТЬ». Сеансы: 15, 19, 21 час. Видео «ЧЕЛОВЕК-ПАУК» в 11 часов.

Клуб филиала Новотрубного завода. 27 марта «ГОЛУБАЯ БЕЗДНА». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб им. В. И. Ленина. 27 марта «ПРЕСТУПЛЕНИЕ АНТУАНА». Сеансы: 18, 20 час.

Кинотеатр «Космос»

Без долларов! По дружбе и за рубли увидите на киноэкране семикратного обладателя титула «Мистер Вселенная» и пятикратного «Мистер Олимпия» суперактера-атлета Арнольда Шварценеггера в легендарном фантастическом боевике

«ХИЩНИК»

(производство США). Потрясающе насыщенное действие и сюжет.

Смотрите по 31 марта в 9 час. 30 мин., 13 и 17 часов.

СНИМЕМ КВАРТИРУ или комнату для семьи из двух человек. Обращаться по тел 2-91-56 или ул. Строителей, 8-а, кв. 80 после 18 час.

ПРОДАЕТСЯ дом по ул. Красноармейской, 19. Обращаться в любое время.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ВЕЧЕРНИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ НА 3-МЕСЯЧНЫЕ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ ДЛЯ ПОСТУПЛЕНИЯ В ТЕХНИКУМ НА СПЕЦИАЛЬНОСТИ:

■ Техническое обслуживание и ремонт оборудования металлургических предприятий.

■ Специальность техник-механик.

■ Монтаж и эксплуатация электрооборудования предприятий и гражданских зданий.

■ Специальность техник-электрик.

■ Обработка металлов давлением.

■ Специальность техник-технолог.

■ Бухгалтерский учет, контроль и анализ хозяйственной деятельности.

■ Специальность бухгалтер.

ПЛАТА ЗА КУРС ОБУЧЕНИЯ 25 РУБЛЕЙ. НАЧАЛО РАБОТЫ КУРСОВ 1 АПРЕЛЯ.

■ На курсах проводятся занятия по математике, русскому языку и литературе.

■ При поступлении необходимы: заявление, документ о среднем образовании.

■ Обращаться по адресу: пр. Космонавтов, 1, комната 12 ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 10 до 18 часов.

Телефоны 2-49-88, 2-78-69, 2-49-18.

Реклама
и
объявления

ПРЕДЛАГАЕТСЯ РАБОТА

Зовет железная дорога КУЗИНСКАЯ ДИСТАНЦИЯ СИГНАЛИЗАЦИИ И СВЯЗИ ПРИГЛАШАЕТ

ЭЛЕКТРОМЕХАНИКОВ, ЭЛЕКТРОМОНТЕРОВ ДЛЯ ОБСЛУЖИВАНИЯ УСТРОЙСТВ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ АВТОМАТИКИ И ТЕЛЕМЕХАНИКИ, А ТАКЖЕ СПЕЦИАЛИСТОВ ПО ОБСЛУЖИВАНИЮ АТС И ВЫСОКОЧАСТОТНЫХ СВЯЗЕЙ НОВОГО ЛИНЕЙНОГО-АППАРАТНОГО ЗАЛА НА СТАНЦИИ ПЕРВОУРАЛЬСК.

■ Заработная плата электромехаников до 380 рублей, электромонтеров — до 270 рублей.

■ Принятые на работу пользуются льготами работников железнодорожного транспорта.

■ НЕ ИМЕЮЩИЕ СПЕЦИАЛЬНОСТИ могут быть направлены на учебу в ДТШ, а также в высшие и средние специальные учебные заведения.

■ УЧАЩИМСЯ выплачивается стипендия в размере среднего месячного заработка.

С ПРЕДЛОЖЕНИЯМИ обращаться в отдел кадров дистанции по адресу: ст. Кузино, ул. Вишнякова, 25-а или по телефону 22-49 в Кузино.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ГРУЗОВОМУ АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ

на постоянную работу СРОЧНО
требуется юрист-консульт с окладом
250 рублей.

ОБЪЕДИНЕНИЕ «ПРОДТОВАРЫ»

(бывший горпищеторг)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ ЭКСПЕДИТОРОВ БАЗЫ С ВЫЕЗДОМ ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ ТОВАРОВ ОТ ИНОГОРОДНИХ ПОСТАВЩИКОВ. ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОСТЬ ОЧЕРЕДНОГО ОТПУСКА 24 ДНЯ. ДЛЯ КОНДИТЕРСКОГО ЦЕХА — КОНДИТЕРА, ПЕКАРЯ, ПОВАРА.

Обращаться в отдел кадров горпищеторга или по телефону 2-39-75.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ АВТОСЕРВИСУ

требуются:

- радиомеханики,
- электромеханики КИПиА,
- электромеханики по сигнализации.

Потерялась собака

23 марта в районе 7 микрорайона потерялась собака колли рыжей масти, грудь белая. Видевших или знающих местонахождение просим сообщить за вознаграждение по адресу: ул. Строителей, 16, кв. 46.

Потерялся черный большой пудель стриженный. Просим сообщить местонахождение. Обращаться по тел. 9-81-83.

КУПЛЮ!

КУПЛЮ СПИСАННОЕ ПИАНИНО. Обращаться: ул. Трубников, 19, кв. 9.

КУПЛЮ САДОВЫЙ УЧАСТОК. Обращаться: ул. Ватутина, 47-а, кв. 19 в любое время.

КУПЛЮ КАПИТАЛЬНЫЙ ГАРАЖ в районе кольцевой дороги. Звонить по тел. 2-14-74 с 8 до 17 часов.

Искренне благодарим администрацию, партбюро, совет ветеранов Первоуральского рудоуправления, администрацию, цехком, партбюро, весь коллектив рудного карьера, коллектив 6 участка цеха № 20 НТЗ, работников столовой № 88, всех родственников, друзей, знакомых, соседей, разделивших горе и боль утраты и оказавших неоценимую помощь в похоронах дорогого мужа, отца, брата Агеева Ивана Ефимовича.

Семья покойного.

Выражаем сердечную благодарность коллективу цеха № 9 НТЗ, лично Плетневу В. А., Симонову А. В., Антонову Ю. А., Хаджи В. Н. разделившим с нами горе и оказавшим помощь в похоронах дорогого брата Мезенцева Андрея Максимовича.

Сестры.

Выражаем сердечную благодарность коллективу СУ-4 профкому УТТС, коллективу учителей школы № 6, всем родным и близким, соседям, разделившим с нами горе и оказавшим большую помощь в похоронах дорогого мужа, отца, сына Боринцева Винтора Степановича.

Родные.

Коллектив детской стоматологической поликлиники выражает искреннее соболезнование сотруднику Литвиненко Ангелине Ивановне по поводу смерти отца

ВАТОЛИНА
Ивана Степановича.

Учредители: городской Совет
народных депутатов,
городская организация КПСС,

коллектив редакции

623100 г. Первоуральск, ул. Чкалова, 18-в. Редактор 2-15-72, заместитель редактора 2-52-05, 2-14-50, ответственный секретарь 2-14-94, экономический отдел 2-17-27, отдел писем 2-52-21, 2-53-47, отдел культуры 2-15-09, репортеры 2-52-83, 2-16-16, 2-96-20, отдел рекламы и объявлений, бухгалтер 2-53-71.

Печать высокая. Объем 1 п. л. Индекс 53825. Заказ 1607. Тираж 39460. Первоуральская типография упрполиграфиздата Свердловского облисполкома, Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.